KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden

Efternamn fornamn pnr kodnr

Kontrollskrivning 1A, 9 april 2014, 10.45-11.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE, CMETE mfl.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade lésningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) Om 87 delar produkten ab av tva hela tal a och b sa
maste 87 dela minst ett av talen a och b.

b) Om sgd(a,b) = D sa ar sgd(a?,bv*) = D

c) Alla hela tal a sadana att a = 32(mod 48) &r delbara
med 16.

d) Det finns precis 50 (multiplikativt) inverterbara element
i ringen Zs5;

e) Om A C Bsair BY C A~, (dar X~ betecknar komple-
mentet till X).

f) Det finns minst en bijektion fran de hela talen till de
rationella talen.

poang
uppg.1




Namn

poang
uppg.2

2a) (1p) Lat A = {0,0,{0},{{0}}}. Ange tre delméngder B, C' och D till A

sadana att |B| =1, |C| =2, |D|=30ch BC C C D.

b) (1p) Ange ett element x i ringen Z;9 sadant att 2z + 9 = 4.

c) (1p) Pa méngden M = {1,2,3,4,5} definieras en relation R genom

R = {<17 1)7 (17 2)7 (27 1)7 (2’ 3)7 (37 4)7 <4a 5)’ (57 4)7 (57 5}

Vilken eller vilka av de tre egenskaperna reflexiv, symmetrisk och transitiv har

denna relation?



poang
Namn uppg.3

3) (3p) Bestdm samtliga par av hela tal x och y som satisfierar den Diofantiska
ekvationen
64x + 7Hhy =1

OBS. En komplett 10sning med fullstandiga motiveringar skall ges.



poang
Namn uppg.4

4) (3p) Bestam 47'%(mod 15).

OBS. En komplett 16sning med fullstandiga motiveringar skall ges.



poang
Namn uppg.n

5) (3p) En talfoljd ag, ay, ... definieras rekursivt genom att ag = 2, a; = 3 och
ap = 3p_1 — 2an727

for n =2,3.... Ge ett induktionsbevis for att a,, = 2" + 1.

OBS. En komplett 10sning med fullstandiga motiveringar skall ges.



